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Questão 1 (1,5 pontos). Considere a função periódica no gráfico
ao lado. Escolha a alternativa com o valor do coeficiente da série
de Fourier seno associado à frequência 3ω0, onde ω0 é a frequência
fundamental da função.

A função possui período T = 3, ou seja, frequência angular fundamental ω0 =
2π

3
.

O coeficiente da série de Fourier seno associado à frequência 3ω0 , ou seja ω3, é dado por
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Questão 2 (1,5 pontos). Escolha a alternativa que corresponde ao valor do coeficiente C−2 para série de Fourier

complexa da função f(t) = 3 +
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Questão 3 (1,5 pontos). Dado que os coeficientes da série de Fourier complexa de uma função f de período funda-
mental

π

2
satisfazem a relação

Cn =
(i)n+1n

1 + n4
,

escolha a alternativa que corresponde ao valor da integral
∫ 3π/2
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f(t) sin(8t)dt.

Note que f admite a representação na forma trigonométrica

f(t) =
a0
2

+

∞∑
n=1
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com an = Cn+C−n e b = i (Cn − C−n) para n = 0, 1, . . . Por outro lado, como a integral é sobre um período completo,

temos a relação de ortogonalidade
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Questão 4 (1,5 pontos). A partir da relação entre a função e sua transformada na questão 5 e as propriedades da

transformada de Fourier, escolha a alternativa com o valor da integral definida
∫∞
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Como o integrando é par, ∫ ∞
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Questão 5 (1,5 pontos). Dado que
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escolha a alternativa que corresponde à transformada de Fourier inversa de G.
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Questão 6 (1,5 pontos). Um pulso de largura 2 centrado na origem e de amplitude I0 = 1 possui transformada de

Fourier inversa dada por f(t) =
sin t

πt
. A partir das propriedades da transformada de Fourier, escolha a alternativa

que corresponde à transformada inversa da soma de dois pulsos de largura 2 e amplitude
1

2
, um centrado em ω = 5 e

o outro centrado em ω = −5.



Pulso de largura 2ωce amplitude I0 possui T.I.F f(t) = I0
sin (ωct)
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. Seja F (ω) a função pulso na frequência, então a
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Questão 7 (1,5 pontos). Considere o problema de valor inicial
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utt = uxx − 2u , (x, t) ∈ R× (0,+∞)

u(x, 0) = f(x) , x ∈ R
ut(x, 0) = 0 , x ∈ R

onde f(t) é uma função que admite transformada de Fourier F (k). Dado que a solução geral da EDO y′′ = −α2y é
da forma y(t) = A cos(αt) + B sin(αt), escolha a alternativa que corresponde à solução do problema no domínio do
número de onda k, U(k, t) .
Seja U(k, t) a transformada da solução na variável x, então U é solução da equação
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com condições iniciais U(k, 0) = F (k) = F {f} (k) e Ut(k, 0) = 0. para cada . A solução geral da equação diferencial
para U é dada por
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A partir das condições iniciais temos por fim
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Questão 8 (1,5 pontos). A partir do espectro de amplitude para
a função f de período π, determine o valor de
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A integral é sobre dois períodos fundamentais, ou seja, é da forma∫ 2T
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